



SAJAROV Y WALESA EN FRANCIA. París, Francia, diciembre 11.— Los Premios Nobel de la Paz, el polaco Lech Walesa (Izq.), y el soviético Andrei Sajarov (Der.), son recibidos por el Primer Ministro francés Michel Rocard, al arribar al Hotel Matignon, en París. (Cable-foto AP).

EE.UU. se Enfrenta a su Mayor Déficit en Educación

WASHINGTON, diciembre 11 (EFE).— La enseñanza es uno de los más graves déficits a que se enfrenta Estados Unidos, por sus consecuencias a medio y largo plazo, tan grave al menos como sus números rojos fiscales y comerciales, reconocen los expertos.

Entre otros, así lo ha admitido el propio ministro del ramo, Lauro Cavazos, ratificado por el Presidente electo, George Bush, como titular de esa cartera, que el Presidente Ronald Reagan llegó a considerar como superflua y habló incluso de abolir.

Con diferencias sobre su predecesor en la Casa Blanca, Bush se presentó al electorado durante la campaña por la Casa Blanca como el "presidente de la educación", con lo que destacó la relevancia que pretendía conceder a ese sector en los cuatro años de su mandato, que comienza el próximo 20 de enero.

Estados Unidos se está quedando sin trabajadores cualificados, advierten otros expertos, según los cuales las empresas de este país tendrán que contratar anualmente un millón de trabajadores que no sabrán casi leer, escribir o contar.

Enseñarles todo eso le costará a la industria norteamericana unos 25 mil millones de dólares al año, en tanto no se corrija la situación, afirma David Kearns, presidente de la Xerox Corporation y autor de una obra sobre "Cómo hacer competitivas nuestras escuelas".

Según Kearns, las habilidades básicas de los norteamericanos que acaban la enseñanza secundaria — Un 25 por ciento no llegan al final — no son suficientes ni para la empresa privada ni para unas Fuerzas Armadas que, por la complejidad de los nuevos sistemas de armas, exige más tecnificación.

Resumen mundial

Honolulu

Hospitalizan a Ferdinand Marcos Tras Sufrir Ataque Cardíaco

Honolulu (Hawai, EE.UU.), diciembre 11 (EFE).— El ex presidente filipino, Ferdinand Marcos, procesado junto con su esposa Imelda en Estados Unidos por fraude, permanecía hospitalizado el domingo tras sufrir un fallo cardíaco.



(Ferdinand Marcos)

Los médicos que atienden al derrocado presidente, de 71 años, se limitaron a decir que no padeció un ataque cardíaco. Se espera que, a última hora del día, den a conocer los resultados de las pruebas que le hicieron.

Un portavoz del hospital, donde ingresó el viernes, señaló, sin embargo, que Marcos permanecerá probablemente más días en la unidad cardíaca.

El cónsul general del gobierno filipino de Corazón Aquino en Honolulu, dijo que no creía que Marcos estuviera enfermo y le acusó de haber fingido problemas de salud en el pasado.

Médicos que, por orden del juez neoyorquino encargado del procesamiento de Ferdinand e Imelda Marcos, examinaron al ex presidente a principios de mes, dijeron que estaba en condiciones de viajar a Nueva York para comparecer en el juzgado. Los Marcos se exiliaron en febrero de 1986 en Hawai, a invitación del Presidente Ronald Reagan.

Bonn

Iraníes Exiliados Piden Expulsar de la ONU al Régimen de Jomeini



(Ali Jomeini)

recientes masacres en el Irán.

—Favor pase a la página 68.



PIERDE A SU FAMILIA. Leninakan, Armenia, diciembre 11.— Armenia llora desconsolada al observar retratos de familiares, muertos durante el terremoto que sacudió esta región. Las cifras de muertos ascienden a más de 60 mil. (Cable-foto AP).

Galardonados Reciben Premio Nobel en Oslo

ESTOCOLMO, diciembre 11 (EFE).— La entrega en Estocolmo de los Premios Nobel de física, química, medicina, literatura y economía, culmina la conmemoración del 92 aniversario de la muerte de su fundador, el industrial sueco Alfredo Nobel.

La jornada comenzó la mañana del sábado en Oslo, donde el Secretario General de las Naciones Unidas, Ja-

vier Pérez de Cuéllar, recibió el Nobel de la Paz en nombre de las Fuerzas Pacificadoras de la ONU, de manos

—Favor pase a la página 29.

Sajarov y Walesa Invitados de Honor Pdte. Mitterrand

París, diciembre 11 (EFE).— Los premios Nobel de la paz Andrei Sajarov y Lech Walesa asistieron el sábado en París, como invitados

de honor del Presidente Francois Mitterrand, a la celebración

—Favor pase a la página 77.

Reagan Elogia Reducción de Tropas Soviéticas

WASHINGTON, diciembre 11 (AP).— El Presidente Ronald Reagan alabó el sábado las reformas sociales y las reducciones en fuerzas militares propuestas por el dirigente soviético Mijail

Gorbachev, pero señaló que Moscú continúa manteniendo una gran ventaja en tropas terrestres y armas convencionales.

"Me sentí entusias-

—Favor pase a la página 69.

Otro Incidente Fronterizo entre Costa Rica y Panamá

SAN JOSE, diciembre 11 (ACAN-EFE).— Las autoridades de Costa Rica investigan las circunstancias en las que se produjo la retención de cinco ciudadanos de este país, en territorio costarricense, el pasado jueves, por parte de efectivos de las Fuerzas de

Defensa de Panamá. Según informes preliminares citados por el ministro de Gobernación de Costa Rica, Antonio Alvarez, la retención de los cinco costarricenses, entre ellos tres funcionarios del Gobierno, se produjo

—Favor pase a la página 39.

Nueva Devaluación del 21% Sufre el Córdoba

Managua, diciembre 11 (ACAN-EFE).— El córdoba nicaraguense, moneda nacional, se depreció el sábado anterior en el mercado paralelo autorizado frente al dólar estadounidense al ser devaluado en un 21 por ciento. Informaron fuentes de la bolsa libre legal.

Con esta devaluación, la venta del dólar pasó de 3.700 a 4.500 córdobas y la compra subió de 3.500 a 4 mil córdobas, mientras en el mercado oficial la divisa extranjera norteamericana mantiene su valor de 920

por uno.

Entretanto, en el "mercado negro", el dólar se cotizaba el viernes entre 4.300 y 4.500 córdobas.

El gobierno ha afirmado que continuará devaluando su moneda a fin de estimular la producción agroexportadora y estabilizar los precios y salarios.

Como efecto de la "violenta" espiral inflacionaria que vive el país, el gobierno nicaraguense está estu-

—Favor pase a la página 61.



CONTINUAN RESCATES. Leninakan, Armenia, diciembre 11.— Socorristas y voluntarios conducen un cadáver, rescatado de entre los escombros de un edificio derribado por el terremoto que afectó numerosas poblaciones de Armenia y causó la muerte de millares de personas. (Reuter).